PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2019

MATEMATICAS II

TEMA 5: INTEGRALES

e Junio, Ejercicio 2, Opcion A

e Junio, Ejercicio 2, Opcion B

e Reserva 1, Ejercicio 2, Opcion A
e Reserva 1, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 2, Ejercicio 2, Opcion A
e Reserva 2, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 3, Ejercicio 2, Opcion A
« Reserva 3, Ejercicio 2, Opcion B
« Reserva 4, Ejercicio 2, Opcion A
« Reserva 4, Ejercicio 2, Opcion B
« Sepltiembre, Ejercicio 2, Opcion A

« Sepliembre, Ejercicio 2, Opcion B



1+e”
Sea la funcion f:(l],+m)-+IFE definida por: f(x)zl E? . Halla la primitiva de f cuva

grafica pasa por el punto (1,1) . (Sugerencia: efectiia el cambio de variable t=¢")
MATEMATICAS II. 2019. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

e =t e'de=dt = dx=—

Ii+€_ .:f.rzj 1+ @
1-e* (1—1)-1

Descomponemos en fracciones simples:

1+t A4 +E_£-r—'3(1—zj
A<Bd 155 & W I)Hd

Como los denommadores son 1guales. los numeradores también tienen que serlo. Para calcular 4 v B
sustiiimos los valores de las raices en los dos numeradores.

t=0=1=B= B=1
t=1=2=d= 4=2

Con lo cual:

—']1:1|J£I

J' 1+ ._2—.:1’1*+J.%dt=—Elﬂ|l—r|—e—]11if|+C‘=—.E]11|1—eI +C=—2In|l1-¢"

(1-1)- r 1—-¢

Calculamos una primitiva que pase por el punto (1.1).

1=-2In|1-¢'|+1+C= C=2In|1-¢]

Luego, la primitiva que nos piden es: F(x) =—2]n|1—e’: |+:.:+21n| 1-e]




Considera las funciones f :(—2,+®)— &, definida por f(x)=In(x+2)(In denota la funcion

1
logaritmo neperiano) v g: £ — £, definida por g(x)= E{x —3).-

a) Esboza el recinto que determinan la grafica de f la graficade g, larecta x=1v larecta x=3
. (No es necesario calcular los puntos de corte entre las dos graficas).

b) Determina el area del recinto anterior.
MATEMATICAS II. 2019. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

a) Dibujamos el recinto que nos piden
; S

b) Calculamos

.[].n{x+2] dx = xh1{x+2}—J

"y

2

dr=xIn{x+2)— “1— .
J x+2)

ot

X : dx=xln(x+2)—x+2Ln(x+2)+C
x+2

"

1

x+2

u=In({x+2): du= dx

dv=dx;v=x

El area que nos piden es:

[ 1 r T B
A=.“ im{x+2}—5{x—3}}dv=i ;rh1|1’+2|—:::+2]11|x—.2|—;.1:‘ —':—.ﬁ:} =
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e |
Calcula J. ln[x J dx (In denota la funcion logaritmo neperiano).
X

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

Calculamos la integral. por partes:

-“L?‘EI:1+T, Yx=x-Ln(l+x%)— j—m-{i&:

2 x—1.{x* 4D

2 I ;] 2
X J—I : s +1 x -1 [ e | x -1
|.]I1| |.:i‘r;—:s: ]11| —Jx-—jdtzx-mb ‘—[ - cx
3 x-(x"+1) L X ) Jx7+D

La mtegral que nos queda es una mtepral racional. hacemos la division v nos queda:

' g

l‘]n|1: +11a&c—x hl['?::*:lh"_[_&:‘—l = ]ﬂ:.'ij+lhﬁ‘_|‘1_ 2 oz
] o L ox ) et o L x ) J &'+ -

1:+1

= ]11| —x+2arctg x+C



Sean las funciones [, g :[D,ﬂ:] — R definidas por f(x)=senx v g(x)=senlx

a) Esboza sus graficas en unos mismos ejes coordenados v calcula sus puntos de corte.

g A E : L
b) Calcula el area del recinto limitado por ambas graficas v las rectas x=0v x=—.

3
MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 1. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

Calculamos los puntos de corte en [EL H]

[senx=0=x=0

Senx=5en 2x= senx=2s5enx-cosx = senx{l—-2cosx)=0= 1
1-2cosx=0=cosx=—=X

2
b) Calculamos el area que nos piden:
1 5 (1 2m @) [ 1 \
,‘I:j (sen2x—senx)dx=|—— cos2x+cosx | =| ——cos—+cos— |—| ——cosO+cos0 |=
0 2 e ™2 3 3) '\ 2 .f
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=|—=| -5 ¥ — | —i—:-1+1|:—u‘
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4

x'=1
a) Halla todas las funciones primitivas de f.
b) Calcula la primitiva que pasa por (2.0).

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

Sea fla funcion definida por f(x)= para x=+1,-1.

RESOLUCION

a) Dividimos los dos polinomios, con lo cual la integral se descompone en:

4 3
I * {1‘11’=J. {:::J—.i}ci&:+J. L o™ +x+j L &
x =1 x -1 3 =1

Calculamos las raices del denominador: x* —1=0=x=1: x=-1

Descomponemos en fracciones simples:
1 A4 B _Ax+1)+B(x-1)

-
L

-1 x-1 x+1  (x=D-(x+1)

Como los denommadores son 1guales, los numeradores tambien tienen que serlo. Para calcular 4 v B
sustituimos los valores de 1as raices en los dos numeradores.

1
.‘c:zl:’ﬁlzlti:‘rdz;

1
x=1=1=-2B=>B=—>

Con lo cual:
1 1
X X 1 X B 9 X 1. | 1
——di=—+x+| 5—dr=—+x+|S—d+ | —=dc=—+x+=In|x-l|-=h|x+1|+C
o | 3 b L ! 3 Al | x+1 3 2 7,
b) Calculamos la primitiva que pasa por (2,0)
3
F{E}:ﬂ:ﬁ-+2—:1-1:1|2—1|—--1-1n|2—:1|+::=n:;--8-+1—-1-1113+r:=D;~.~C=—-H—-1-m3
3 2 2 3 2 3 2

Luego, 1a primitiva que nos piden es: F(x) = % +x —'é]_t1|x—1| —élﬂ|:‘i’+ 1| —§+% In3




Considera las funciones f,g: [-— T, :r:] — R definidas por f(x)=cos(x) Vv g(x)=sen(x).

a) Esboza sus graficas en unos mismos ejes coordenados v calcula sus puntos de corte.
5

b) Calcula el drea del recinto delimitado por las graficas de /v de g en el intervalo [—T,—].

4
MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Representamos graficamente las dos funciones:

Elx)=senix)

——_

s
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N ok
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Fix)=cos{x)

Calculamos los puntos de corte. Resolvemos la ecuacion:

cos(x) sen(x)

cos(x) =sen(x) = =}1=L‘g(:‘:):}x=%+ﬂ:ﬂ

cos(x) a cos(x)

Las soluciones que nos interesan son las que estin en el intervalo [—m.7], luego son: x=-—

| o

b) Calculamos el area que nos piden

, 4 % T i) —37m —3m
Area=) (cosx—senx) -:iT=[.EE.‘}?I+EGSI] e .SE'FIE-I-EDSE —| sen 3 + 08 =
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Dado un numero real >0, considera la funcion f:[K — [, dada por f(x)= xz—m:, v la
recta y = 2ax. Determina ¢ sabiendo que el area del recinto limitado por la grifica de /v la recta

anterior es 36.
MATEMATICAS IT. 2019. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

Calculamos los puntos de corte de las dos funciones.

2ax L . .
. |=}I“—iLT=E{1‘c=,‘f‘-I‘—3EIE=D=}I=D;."i'=3{1'.
X —ax

-

¥

¥

Vemos que funcion va por encima v cual por debajo.

:
[_}'=1m:=2ﬂ:_r‘
I=|':I:5'-

I_L‘L'=I: —ax=a’-a =0
WVa por encima la recta y por debajo la parabola.

Luego:




WA
]

Sea [ :|iﬂ,—j|—}lﬁt una funcion continua v sea F la primitiva de f que cumple F(0)=

F(%J = . Calcula:

a) E (3 f(x)—cos(x)) dx

b) I * sen(F(x)) f(x) dx
0
MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a)
_F (3 f(x)—cos(x)) dx= E 3 f(x) iiﬁf—jg cos(x) dr=3[F(x}]§—[se;r?{:rj]§r =
i = 0] 0
[ () (1) 1 T =] 1 1
=3_F|LEEJJ—F(ID)}—[SEHLE;J—SEH(U}J?=JLI—§J—{E—D} =.3'_T—E
b)
[ F()) /() de=[—cos(F()) ]5 =| - |r’F|T*H'—— S(FO)) =] ~eos(x)~{ - (E1)]-
| § sen(F(x)) f(x) dc=|—cos(F(x N ms.x gﬁ,;'; | —cos( | |=|—cos{m ! CDS!‘HEJII:_
¢ 1”'1.

——ey-(-1)-2

FA
&



1 "
—-—x " +6x—8§ =4
Sea f:R—> R lafuncién dadapor f(x)={ . . * ¥
x —6x+8 s x>4

a) Calcula los puntos de corte entre la grafica de /v la recta y = 2x—4. Esboza el recinto que

delimitan la grafica de /v la recta.
b) Calcula el area del recinto anterior.
MATEMATICAS IL 2019. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

-4
Calculamos los puntos de corte.

}:2'&:—4 L % i
- = 2x—4=—x"4+6x-8=x" —4x+4=0=x=2=(2.0)
W=k +ﬁx—EJ
y=2x—4

}:}21—4:1:: —6x+8=x"—8x+12=0=x=2.x=6= (6.8)

-

y=x"—6x+8
El valor x=2 no sirve va que esta fuera de su dominio. Luego los puntos de corte son: (2,0) y
(6.8)

b) Calculamos el area que nos piden.

] - ) _ 5 i B
drea=| | (2x—4)—(—x"+6x-8) !fiﬁHI [(23:—4}—(;::‘ —6x+ S}Jdﬁc=
2 = 4
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Considera la funcion f:R — & dada por f(x)=-4x +a, siendo g¢>0 un numero real.

Esboza el recinto limitado por la grafica de /v la recta y =0. Calcula a sabiendo que el drea del

recinto es 18.

MATEMATICAS II. 2019. RESERVA 4. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

Calculamos los puntos de corte de las dos funciones.

¥

}.!

—4x*+a
0

Hacemos el dibujo del recinto

Calculamos el area que nos piden

=

&:j ) (—4I:+a}-:ir=2-.|. )
__.‘.E 0

£

}:}—43::*:.:1:!]:}411 =¢1r::=v:-u:=i3’;—E

=18=



Determina la funcion f:(0,+w)— [ sabiendo que es derivable, que su funcion derivada

cumple
L] I ( ]

'(x)= LX)

-J_

X

(In denota la funcion logaritmo neperiano) v que la grafica de f pasa por el punto (1,0).
MATEMATICAS II. 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A.

RESOLUCION

Calculamos la integral f(x) = [% dx . que es una mntegral por partes.
X

f(x]=j% .:;ﬁ::z-ﬁ]ﬂx— .E-JEEJ'TI =2-ﬁh1.‘c—‘[_?-_ﬁ:_%{f‘f =E-.J;]I1I—4-.J;+C
X o

X

Calculamos la constante:
0=2-1-In()-4+C=>C=4

Por lo tanto, la funcion que nos piden es:

f(l’]=3-ﬁ]nx—4.ﬁ+4



-
—X

Sea la funcion f : R — R dada por: f(x)=x:e
a) Calcula los puntos de corte de la grifica de f con los ejes coordenados v los extremos
relativos de f (abscisas en los que se obtienen v los valores que se alcanzan).

1
b) Determina a >0 de manera que sea 5 el area del recinto determinado por la grafica de fen

el intervalo [{I,ﬂ] v el eje de abscisas.
MATEMATICAS IL 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION B.

RESOLUCION

a) Calculamos los puntos de corte

-

Corte coneleje X y=0=x-¢™" =0=x=0

Corteconeleje Y: x=0=>y=0

Luego, 1a funcion corta en el punto (0,0)
Calculamos la primera dertvada vy la 1pualamos a cero:

fi)=1e* -2x-¢* x=¢“(1-2x)=0=>x=1%

~
i

; B i ! g
‘ 1 [ t- |1 [ 1 ‘
I L | i —. +oC
=3 | e | W)
: L% A A

Signo ' 3 -+ rt
Funcion D o D

La funcion es crecients en l —J .’ ' v decreciente en l o, I‘ L__-" 'J .+0o l
2 . L -=
Tty N "»"'I.lﬂIIlE}I].'[ll'D E"Ill —: —-EE' =
g, ?
I"\ i i _.lll

Tiene un minmimo en

b) Calculamos el area

1 = i : Y s 52 | a ] 1T 1 1 » 1
A=—=J x-e” c:hf=——j —2x-e™" -:fI=——|:E‘_I ] = —=——|e " —1-|::=~—=——€."’ +—=>
4 Jo 2Jo #, v 4 2L 4 4 2 2
g1 1 Yoty 1 low g opoo wmlo arohile g mi-mrs
4 2 2 4 2 2 2 2



Se sabe que la funcion f : K — ¥, dada por

sen(x)+ax+ b si x=0
(X)=9 In(x+1
4 Jﬁi—l si x>0
X

(In denota la funcion logaritmo neperiano) es derivable. Calculaav b
MATEMATICAS IL. 2019. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1. OPCION B.

RESOLUCION

St la funcion es derivable en x =0, primero tiene que ser continua en dicho punto, luego:

lilgl_ (senx+ax+b)=>
3 7
(In(x+1)Y 0 | ST\~ 2=
lim : = —=['Hépital = lim | == |=1
x—+0" X . 0 nnt—.-«II-T:l 1) |
) .--"i
cosx+a si x=0
Calculamos la funcion dertvada: f'(x) =+ % —In(x+1)
5 N 5iox>0
2
Como es derivable en x=10, se cumple que:
lflliﬂ_:l:]_-l-ﬂ
¥fl-x 1 1
0 +1)7  x+1 = ([TrFAETT AT
)= =z Hépital = tim SED X+ g, 1 1 7
E 0 x—=07 I .1'—}-.“.»'2[_‘,:_"+1}" Ef

Luego, los valores son: a=—

P | a2
Lt
b
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